

肖千大使会见印尼海洋渔业部长瓦赫尤



【本报讯】据中国驻印尼使馆消息：2月19日，肖千大使会见印尼新任海洋渔业部长瓦赫尤·萨克蒂·特伦哥诺，就两国海洋渔业合作等交换意见。

肖大使祝贺瓦赫尤就任海洋渔业部长，对目前两国渔业合作进展表示肯定，强调两国渔业合作潜力巨大，愿在渔业贸易、投资等领域同印尼方深化互利合作。

瓦赫尤部长表示两国经贸往来密切活跃，渔业合作前景广阔，愿加强双方在渔产品病毒检测、渔业贸易和投资领域的交流与合作，推动两国渔业合作实现新发展。



印尼外长赴缅行程取消 缅甸军政府外长抵泰会谈



2月17日，蕾特诺与文莱外交大臣拿督·埃里万举行会谈



蕾特诺与新加坡外长维文2月18日在新加坡会晤

香港中通社2月24日电 路透社24日消息，据泰国政府消息人士透露，缅甸军政府外交部长抵达泰国以展开会谈。

此前有消息称，印尼外交部长蕾特诺或将于25日飞往缅甸，成为缅甸2月1日政局突变后首位访缅的外国官员。但据印尼外交部消息，该行程已被取消。

印尼外交部发言人表示，“考虑到当前的事态发展和其他东盟国家的意见后，认为现在不是访问缅甸的理想时机。”

蕾特诺日前在泰国，其一直在为召开缅甸问题特别会议争取东南亚国家的支持。

此外，欧盟23日称，受缅甸近期局势和新冠肺炎疫情影响，缅甸和孟加拉国人道主义形势进一步恶化，为此欧盟决定提供3900万欧元援助，帮助缅甸无家可归民众、孟加拉国境内罗兴亚难民等“最脆弱群体”渡过难关。

欧盟委员会当日发布的公告显示，欧盟将与联合国机构、国际组织和非政府组织合作，分别向缅甸和孟加拉国拨付1150万欧元和2450万欧元援助，其余300万欧元将用于帮助在该地区其它国家避难的无国籍罗兴亚难民。

2017年缅甸爆发罗兴亚人问题，至今已有逾百

万罗兴亚人逃往孟加拉国避难，主要住在孟加拉国东南部的科克斯巴扎尔安置营，长期仰仗人道主义援助才能生存，据信另有数十万罗兴亚人留在了缅甸若开邦。

另据央视新闻客户端23日消息，缅甸国家管理委员会日前下发文件，宣布依据缅甸宪法第419条撤销国务资政政府部。2月22日，缅甸内政部依据国家管理委员会文件，宣布正式撤销该部门。

2月1日，缅甸军方接管缅甸政权之后，缅甸国务资政昂山素季被扣押，并以违反《缅甸进出口法》和《缅甸自然灾害管理法》先后被起诉，而缅甸国务资政部部长吴觉丁则于2

月9日被军方逮捕。印尼否认对缅甸政变立场前后不一

联合早报2月23日讯：印度尼西亚外交部否认该国对缅甸军方发动政变夺权的立场有变。

针对印尼外交部长蕾特诺办公室周二(23日)致信路透社，称缅甸军方应尊重人民的愿望，让缅甸实现民主过渡，之前，却有消息指印尼寻求为缅甸危机召开一次亚细安特别会议，要求缅甸军方遵守承诺在一年后举行大选。

印尼外交部发言人特库澄清说，印尼并不是主张缅甸应举行新的选举。

路透社此前引述多名消息人士说，印尼正在争取亚细安成员国达成一致一项行

动计划，集体要求缅甸军方遵守其一年后举行大选的承诺，并允许国际监督员到时到场确保大选公平举行，且不会将任何党派排除在外。

消息传出后，要求缅甸军方立刻交还政权的反政变示威者大感愤怒，一部分人在社交媒体上呼吁群众到印尼驻缅甸大使馆外示威。

蕾特诺办公室在写给路透社的信中说：“应按照缅甸人民的意愿实现包容性的民主过渡。无论采取何种方式都必须以为最终目标。”

雷托诺还表示，“印尼非常关心缅甸的局势，并支持缅甸人民。缅甸人民的福祉和安全是首要考量。”

外交部发言人就王毅分别同东盟轮值主席国文莱外长艾瑞万和印尼外长蕾特诺通话答记者问

新华社北京2月20日电 外交部发言人华春莹20日就国务委员兼外长王毅分别同东盟轮值主席国文莱外交主管部长艾瑞万和印尼外长蕾特诺通话答记者问。

有记者问：据报道，国务委员兼外长王毅19日分别同东盟轮值主席国文莱外交主管部长艾瑞万和印尼外长蕾特诺通电话，就缅甸局势交换意见。能否介绍一下有关情况？

华春莹说，缅甸是东盟成员国，文莱作为东盟轮值主席国、印尼作为地区大

国，都高度关注缅甸局势。王毅国务委员应约同两位外长通了话。文莱和印尼都认为，缅甸内部事务需要缅甸人民找到长远解决方案。东盟将秉持不干涉内政原则同缅甸开展建设性接触，帮助缅甸局势早日恢复稳定，正在考虑召开非正式特别外长会。中国是缅甸和东盟的最大邻国，东盟希就缅甸局势同中方保持沟通，并希中方支持东盟召开特别外长会。

华春莹说，王毅国务委员阐述了中方立场，表示缅甸是中国友好邻邦，也是东盟大家庭一员。没有其他国家比中国和东盟更关心缅甸的局势，更希望缅甸恢复并保持和平稳定。缅甸局势持续动荡不符合缅甸国家和人民利益，也不符合地区国家共同利益。希望缅甸各方从国家民族的根本和长远利益出发，在宪法和法律框架下以和平方式解决出现的问题，继续有序推进国内民主转型进程。王毅国务委员强调，中方支持东盟秉持不干涉内政和协商一致原则，以“东盟方式”发挥积极作用，尽快与缅甸方接触沟通。中方支持东盟召开非正式特别外长会，相信东盟作为成熟的地区组织有足够的政治智慧协助缅甸渡过难关。中方愿同文莱、印尼等东盟国家密切协调，为推动缅甸局势降温发挥建设性作用。



2月22日，声势浩大的缅甸示威者占据仰光街头，抗议军方夺权



仰光街头，一位僧人站在坦克前

阿尼斯省长启用钟万学旧部尤斯玛达治理水患



图为尤斯玛达·法扎尔 (Yusmada Faizal)

本报综合讯：2月23日，尤斯玛达·法扎尔 (Yusmada Faizal) 被雅京特区省长阿尼斯委任为雅京特区水资源 (SDA) 局局长，取代朱利安尼 (Juliani Yusuf)。朱利安尼被调任为雅京北区副市长。雅京省政府实际上很熟悉尤斯玛达的名字。早在2015年尤斯玛达被委任为雅京特区 Bina Marga 服务部主任。在当时雅京特区省长钟万学的领导下，尤斯玛达参与了 Semanggi Simpang Susun 项目。

尤斯玛达也受到钟万学的称赞，因为他被认为工作积极并且很理解钟万学的策划。在2015年11月被任命为水资源主任的尤斯玛达曾担任雅京特区地方秘书处发展与环境助理。现在，在上周六雅加达发生洪灾之后，预计尤斯玛达将再次为雅京水资源部门带来重大变化。阿尼斯对尤斯玛达能够胜任当前雨季进行洪水管理寄予厚望。“我们都面临着雨季，特别是有经验的水资源局局长，如果

我们接到任务授权，就会立即组织我们的力量来克服雨季。”阿尼斯2月23日的书面声明中如是说。就职典礼后，尤斯玛达说，他将尽一切可能控制进入雅京首都的洪水，并将建筑10个新的围海造田 (Polder)。此外，尤斯玛达将控制从上游河流到大型水库的水。如果发生涨潮 (Rob)，他还将建造一个沿海堤防，以防止海水流出。(ADR)